
Δελτίο Τύπου 

1. Κοινή Συνεδρίαση των Δ.Σ. του ΣΕΠΕ Αργυρούπολης – Ελληνικού «Θουκυδίδης»  

και της ΕΛΜΕ Νότιας Αθήνας  

2. Παρέμβαση στο Δημοτικό Συμβούλιο Ελληνικού – Αργυρούπολης την Τετάρτη, 5 

Ιουλίου 2023 

1. Τα Δ.Σ. του ΣΕΠΕ Αργυρούπολης – Ελληνικού «Θουκυδίδης» και της ΕΛΜΕ Νότιας 

Αθήνας πραγματοποίησαν κοινή συνεδρίαση με θέμα την απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής 

του Δήμου Ελληνικού-Αργυρούπολης να προμηθευτεί και τοποθετήσει θερμικές και οπτικές 

κάμερες στο 2ο Δημοτικό Σχολείο Αργυρούπολης και στο ΕΠΑΛ Αργυρούπολης. Το πρόσχημα 

που προβάλλεται είναι ότι θα παρακολουθείται το περιαστικό πράσινο του Οικογενειακού 

Πάρκου Αργυρούπολης και του Πάρκου Αφροδίτης. Αυτό όμως δεν αλλάζει το γεγονός ότι οι 

μαθητές, οι εκπαιδευτικοί αλλά και οι περίοικοι των σχολείων θα είναι υπό παρακολούθηση 

επί 24ώρου.  

Επιβεβαιώσαμε τη θέση των εκπαιδευτικών σωματείων ότι το σχολείο είναι χώρος μέσα στον 

οποίο διαμορφώνεται η προσωπικότητα και η συνείδηση των μαθητών και των μαθητριών. 

Αυτή η διαμόρφωση γίνεται πολύπλευρα και αφορά τόσο στη μαθησιακή διαδικασία όσο και 

στην αλληλεπίδραση των μαθητών και των μαθητριών με τους συμμαθητές και τις 

συμμαθήτριές τους από τη σχολική τάξη μέχρι το προαύλιο. Η ύπαρξη ακόμα και «άδειων 

κουτιών» κάμερας παρακολούθησης αποτελεί ωμή παρέμβαση στη ζωή των μαθητών και των 

μαθητριών ενός σχολείου οι οποίοι βρίσκονται σε ευαίσθητες μικρές ηλικίες. Είναι 

παιδαγωγικά και επιστημονικά απαράδεκτο να «διδάσκονται» τα παιδιά ότι είναι φυσιολογικό 

να παρακολουθούνται και αυτό να έχει συνέπειες στη στάση τους, στο πώς κινούνται και 

εκφράζονται.  

Τονίσαμε τον κίνδυνο για γενίκευση αυτών των πρακτικών παρακολούθησης και καταστολής 

της ελευθερίας της μαθητικής και εκπαιδευτικής κοινότητας και σε άλλες σχολικές μονάδες 

καθώς και άλλους δημόσιους χώρους.  

Παράλληλα, αναδείξαμε τις σοβαρές ελλείψεις των σχολείων του Δήμου σε θέματα υποδομής 

(νέα σχολικά κτήρια, συντήρηση και αντισεισμικός έλεγχος, καθαριότητα και φύλαξη των 

σχολείων με μόνιμο προσωπικό, με εξασφαλισμένα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα) 

για τα οποία η Δημοτική Αρχή δεν έχει πάρει μέτρα. Σημειώνουμε σε αυτό το σημείο ότι όταν 

πριν λίγους μήνες συγκλήθηκε, με πρόταση της Ένωσης Γονέων Ελληνικού – Αργυρούπολης, 

Δημοτικό Συμβούλιο με θέμα την Παιδεία, η δημοτική αρχή δεν θεώρησε απαραίτητο να 

καλέσει τα σωματεία των εκπαιδευτικών Αθμιας και Βθμιας εκπαίδευσης της περιοχής. 

Η θέση των σωματείων επιβεβαιώθηκε και από την τοποθέτηση των Συλλόγων Διδασκόντων 

του 2ου Δημοτικού και του ΕΠΑΛ Αργυρούπολης, οι οποίοι σημειωτέον δεν ενημερώθηκαν για 

την πρόθεση της δημοτικής αρχής να τοποθετήσει κάμερες στα σχολεία τους. 

Τέλος, τα Δ.Σ. του ΣΕΠΕ Αργυρούπολης – Ελληνικού «Θουκυδίδης» και της ΕΛΜΕ Νότιας 

Αθήνας αποφασίσαμε τα επόμενα βήματα στη δράσης μας προκειμένου να σταματήσει κάθε 

διαδικασία προμήθειας και τοποθέτησης καμερών στα σχολεία της περιοχής:  



• Σύσκεψη για τον συντονισμό της δράσης μας με την Ένωση Γονέων και τους Συλλόγους 

Γονέων – Κηδεμόνων του 2ου Δημοτικού Αργυρούπολης και του ΕΠΑΛ Αργυρούπολης, 

την Τρίτη 11/07 και ώρα 7.30 μ.μ. στην αίθουσα συνεδριάσεων του ΣΕΠΕ «Ο 

Θουκυδίδης», στο 6ο Δημοτικό Σχολείο Αργυρούπολης, ώστε να μη βρεθούμε προ 

τετελεσμένων γεγονότων, μιας και βρισκόμαστε στην καλοκαιρινή περίοδο με τα 

σχολεία κλειστά.  

• Προσφυγή στην Αρχή Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα και κατοχύρωση 
της προστασίας των ελευθεριών μαθητών και εκπαιδευτικών με κάθε έννομο μέσο.  

 
2. Πέραν αυτών, τα ΔΣ του ΣΕΠΕ Αργυρούπολης – Ελληνικού «Θουκυδίδης» και της ΕΛΜΕ 

Νότιας Αθήνας αποφάσισαν να πραγματοποιήσουν από κοινού παρέμβαση στο δημοτικό 
συμβούλιου του Δήμου Ελληνικού – Αργυρούπολης την Τετάρτη, 5 Ιουλίου 2023. Δυστυχώς, 
εκεί, με τις ψήφους των δημοτικών συμβούλων της παράταξης της δημοτικής αρχής, και με 
πρόσχημα τον κανονισμό του δημοτικού συμβουλίου, δεν έγινε δεκτό το αίτημά μας να 
ακουστούμε.  
Αλγεινή εντύπωση προκάλεσε με τη στάση του ο δήμαρχος κ. Κωνσταντάτος. Σε ένα απίστευτο 
παραλήρημα, το οποίο προκαλεί ερωτηματικά, και έχοντας εξασφαλισμένο ότι δεν θα δινόταν η 
δυνατότητα να ακουστούν οι εκλεγμένοι εκπρόσωποι των εκπαιδευτικών, επιδόθηκε σε 
χυδαία, υβριστική επίθεση εναντίον του κλάδου των εκπαιδευτικών και των σωματείων μας και 
προσωπικά εναντίον της προέδρου του ΣΕΠΕ Θουκυδίδης με απαράδεκτους χαρακτηρισμούς. 
Ακόμα, προσπάθησε να αποδώσει σε κομματικές σκοπιμότητες την ευαισθητοποίηση των 
συναδέλφων και των σωματείων μας, προκειμένου να προστατευθούν οι μαθητές μας και εμείς 
από ένα εν δυνάμει (;) καθεστώς παρακολούθησης μέσα στα σχολεία μας. Σε αυτό το σημείο 
επιλέγουμε συνειδητά να μην αναπαράγουμε τους χυδαίους χαρακτηρισμούς του κ. 
Κωνσταντάτου, τους οποίους του επιστρέφουμε. Δεν θα τον ακολουθήσουμε στον ολισθηρό 
δρόμο του κοινωνικού αυτοματισμού που ολοφάνερα θέλει να καλλιεργήσει.  
Κανείς δεν μπορεί να φιμώσει τους εργαζόμενους και τα συνδικαλιστικά τους όργανα. 

 
Να σταματήσει κάθε διαδικασία προμήθειας και τοποθέτησης καμερών στα σχολεία! 

 
 

 Τα ΔΣ  
ΣΕΠΕ «ο Θουκυδίδης»  ΕΛΜΕ Νότιας Αθήνας 

 

  

 
 

 
 

 


